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% 1978. október 5. csütörtök

bb.1. egyetemisták az őszi mezőgazdasági munkákban 

i dg/rt/bc/p di

a három nagy fővárosi egyetem mintegy 9 ezer hallgatója 
vett, illetve vesz részt ezekben a hetekben az őszi mezőgazdasá­
gi munkákban,nyújt segítséget a termés betakarításában.

V.
1978. október 5.7
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az eötvös loránd tudományegyetemen már az első gyors­
mérleget készítik.az utolsó csoportok a hét végén érkeztek Ja- 
za szabolcs-szatmár megyéből, ahol az alma szedésében és válo­
gatásában segítettek.az ette ii-iil-iv. éves nappali hallgatói 
közül mintegy 2500-an dolgoztak -háromszor egyhetes turnusban- 
a nyírségi állami gazdaságokban és terme lősz övétkezetekben.az 
egyetem a megyei tanáccsal tavasszal keretszerzódest kötött 
júliusban pedig rögzítette az üzemekkel az őszi munka részié; 
telt. hét gazdaság igényelte,s várta a fiatalokat,megfelelő e- 
let-és munkakörülményeket teremtve számukra.a bölcsészek,a Jo­
gászok és a ttk-sok már ismerősként érkeztek szabolys-szatmár 
megyébe: tavaly is itt dolgoztak, és most azzal bocsátották 
el őket; jövőre is számítanak a munkájukra.
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m bb.1,/egyetemistáck foLyt/po • • e •

_ a műegyetemisták őszi társadalmi munkája befejezéséhez 
közeledik.a hét turnus közül az utolsó előtti részvevői dolgoz­
nak ezen a héten ,ugyancsak szabolcs-szatmár megyében,a számos- 
menti állami tangazdaságban„az utolsó csoportba beosztott fia­
talok viszont a jövő hét elején már nem utaznák el:elfogyott a 
fákról az alma,a vártnál kisebb volt a termés,igy az ő munkájukra 
mar nincs szükség, a bme-ről - minden nappali tagozatos diák­
összesen 5 ezer hallgató - vett részt a termés betakarí­
tásában; hetenként 600-1100 fiatal látott munkához a máté­
szalkai, a fehérgyarmati, a csengeri,és hodászi üzemekben, 
négyszáz műegyetemista pedig kiskunlacházán a kiskun tsz-ben 
segített a betakarításban.
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a marx károly közgazdástudományi egyetemről vii 
szont vasárnap utaznak bács-kiskun megyébe az első diákcso 
portok, öt nagy mezőgazdasági üzem: a helvéciai, az Izsáki, 
a kunbajai és a városföldi állami gazdaság, valamint a kalocsa- 
környéki agráripari egyesülés várja a mintegy 1500 közgaz­
dász hallgatót, a közgazdaságtudományi egyetemen azt szeret­
nék, ha a különböző karok és gazdaságok között hosszú időré­
szé ló emberi és munka-kapcsolat alakulna ki./mti/

m

bb.2. október 8-14.: csillagászati hét 

i/ke/bc/a/di 1 978. október 5.

csillagászati hetet rendez a planetáriumban októ­
ber 8-a és 14-e között a természettudományi és ismeretienjesz- 
to társulat budapesti csillagászati és űrkutatási szakosztá-% 
lya.
/folyt.köv./
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bb.2./ október 8-14. .=ofolyt./-a :>

a ma csillagászata cimü rendezvény sorozat vasár­
nap délelőtt 10 órakor kezdődik kulin gyöngynek, az uránia 
csillagvizsgáló nyugalmazott igazgatójának megnyitójával, 
az ezt követő, egyre messzebb, egyre pontosabban cimü mű­
sor a legmodernebb csillagászati eszközöket mutatja be; ér­
zékelteti az észlelési technika fejlődéséi,a kutatási terü­
letek szélesedését, és bepillantást nyújtja csupán harminc 
éves múltra visszaté'Pkintő rádiócsillagászatba is.

a föld - távolról címmel tart előadást hétfőn aimár 
Iván, a kozmikus geodéziai obszervatórium vezetője, a vetí­
tett képekkel illusztrált tájékoztató az Űrállomások tapasz­
talatait felhasználva mutatja be a földet.

a keddi program a változó csillagokat kiséri figye­
lemmel, az mta csillagvizsgáié intézete megfigyeléseinek fel-. 
használásával, szerdán pedig Űrkutatás, 78 címmel a föld körül 
keringő szondákról hallhatnak az érdeklődők.

csillagászat a légkörön kívül címmel csütörtökön ba- 
lázs Lajos kandidátus szintén az űrkutatás eredményeit ismerte­
ti* .pénteken pedig a legtávolabbi égitestek: a quasarok 
cimü előadás az igen erős rádiősugárzásu égitestekről szól.

a bét utolsó, az ember és a világegyetem cimü előa­
dásában balázs béla kandidátus kulturális történeti szempont­
ból vizsgálja, hogyan alakult ki a csillagászat, mint annak ide­
jén mindent magába foglaló tudomány.
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zaz érdeklődők a hét előadásra és a planetárium! 
műsorra bérletet válthatnak; az egyetemi és a főiskolai hall­

va lámint a csillagászat baráti körének tagjai kedvezményesengatok , v u uuiiij.1i l a. l Úti r
vehetnek részt a programokon„/mti/ 5
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bb.3./' csökkenő o. foly to/-a0 0 0*000

csökkent a bűnözés , s különösen jó eredmény, hogy 
az eltelt időszakban alig akadt súlyos bűncselekmény pest™ 
lőrincen. a súlyos törvénysértések között viszont leg gya­
koribbak a vagyon elleni bűncselekmények,s ez a hatóságok­
nak a lakosságnak egyaránt sok tanulsággal szolgál. Pestlő­
rinc a személyi és a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmé­
nyek elkövetőit tekintve tavaly a 13. helyet foglalta el a 
fővárosi kerületek statisztikájában, őrizetlenül hagyott ke­
rékpárok, nyitva felejtett gépkocsik és betörésre, lopásra 
alkalmat kínáló más esetek intik nagyobb óvatosságra a 
helybelieket, egyértelmű az az ügyészségi megállapítás is, 
hogy a társadalmi tulajdon dézsmáló it Leghatékonyabban a munka­
helyi ellenőrzés lazaságainak felszámolásával, a bizonylati 
fegyelem javításával Lehet megfékezni./mti/

bb.4. vita a halott Látóról 

l/cs/zf//bc/a/di 1978. október p.

a mozik után, október 11-én a televízió is bemutat- 
ja a ha lőtt Látó című filmet, amely országszerte nagy érdeklő­
dést és vitákat váltott ki. a vita nyomán a televízió forga- 
tócsoportja elhatározta, hogy 4-0 perces műsorban összege-" 
zi az elhangzott véleményeket, a vitafilm egyik helyszíne a 
diósgyőri vasas műviélődési ház volt, ahol í500™an nézték meg 
a filmet és mondták el róla véleményüket, itt egyértelműen 
elítélték a halott látó asszonyt, a másik helyszín a felső- 
tárkányi kisz tábor, ahlol a fiatalok a gyászoló oldaláról 
próbálták megközelíteni^ témát, meghívottként dömötör 
tekla, vcigt viLmos és kunt arnő néprajzi szakember, ranschburg 
Jenő pszichológus ás Örkény István író vett részt a vitában, 
amely Így kiszélesedett ás nemcsak az élet-halál misztériumának 
kérdéséül taglalja, hanem a halottlátás 2000 éves történetét 
és feleleveníti, a vitafilmet az eredeti Levetitése után lát­
hatják a nézők./mti/

. _ , a Ker'ületi tanács hatósági ügyintézésével kapcsolatban
elsosoroan a natárldők túllépése okoz még gondot.az igazgatási ' 
osztályú továbbra is nagy számban terhelik a ,,szomszéd-perek,,, 
a tanácsi dolgozók Lelkiismeretes munkáját dicséri,hogy egyszer 
sem mulasztották el az ,,igazságtételben ,, kulcsfontosságú szerep- 

Jyto heuyszíni vizsgálatot.a kerületi hatóságok évente mint­
egy ketezer szabálysértési ügyben járnak el. az ügyészség 
^wj,?§b°litikai követe lm ér yek érvényesülését sok esetben hiá­
nyol,.a, rámutatva, hogy a bírságok kiszabásánál jobban tekin­
tetbe kellene venni az elkövető családi, kerese­
ti helyzetét is.

/folyt.köv./
=> Zl <=»

bb.3. csökkenő bűnözés , kevesebb üzemi baleset pest lő rincen 

i gy/tr/p be di 1978. október 5.

minden korábbinál jobb bizonyítványt állíthattak ki pest- 
lőrincről az utóbbi három esztendő törvényességi vizsgálatai 
és bűnözési statisztikája alapján.e nagykíterjedésü városrész 
lakói,s az itt működő gazdálkodó szervezetek nagy többsége tör­
vény tiszte tő. mindé#/ nyugodt, kiegyensúlyozott munkát, q/ilárd 
közrenden alapuló jó közérzetet biztosit.ez derül ki. az utóbbi 
három esztendő ügyészségi tapasztalataiból.

a vállalatoknál,a szövetkezeteknél ,legutóbb a munkavé­
delmi ügyintézés gyakorlatát tanulmányozták az ügyészség kép­
viselői, általános érvénnyel állapíthatták meg,hogy az üzemi bal­
esetek száma alaposan csökkent,s ez a munkavédelem jó megszerve­
zésének köszönhető.ugyanakkor az is kiderült,hogy az eddiginél 
is körültekintőbb munkát igényel a balesetek körülményeinek fel­
tárása,hiszen csakis az okok alapos ismeretében tehet további 
intézkedéseket a vállalat.
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igó/i sqa/di 1978. október 5.K

a pécsi.tudományegyetem készíti el a komlón 
épülő szövetkezeti, áruház működési programját, a közgaz­
daságtudományi kar marketing tanszékének munkatársai 
dolgozzák ki az uj bevásárló központ szervezési és üzemelé­
si tervét, meghatározva olyan fontos,.,feladatokat, mint 
az osztályok elrendezése, az áru beszerzése, a választék 
kialakítása, a reklámozás ;és igy ttí:7áb,b.:,

='• '4
a mecseki bányászváros központjában 

már elkészült az áruház háromszintes épületének - ' vázszer­
kezete ésa kőművesek megkezdték a falazást, a .háromezer négy­
zetméter alapterületű bevásárlóközpont Lesz komló Legnagyobb áru­
háza. az építkezés teljes költsége nyolcvanmillió forint.ek­
kora összeget az áfesz egymaga nem tudott volna előterem­
teni, ezért a szövosz nagyösszegü támogatást nyújt a beru­
házáshoz, ilymódon járulva hozzá a harmincezer Lakosú bányász- 
város jobb áruellátásához.

bb.7. másodtermését érleli a füge a balgton partján... 

szé/is/a/di 1978. októ bér 5.

• * V? : j

liliplllíiii-
mitanak a üzLetkotésekre is szá-

bb.6. Odessza és a magyarok 

dén/iös/mné/a/di
1978. október b.
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bb.5. magyar könyvek frankfuntban 

i/km/f e/bc/a/di 1978. október 5.

. .. csütörtökön kamionban útnak indulnak azok a
könyvek, amelyek hazánk könyvkiadását képviselik a világ egyik 
^egjelentősebb szakmai seregszemléjén az október i8- 
án megnyíló frankfurti nemzetközi könyvvásáron, a magyar könw 
szakma minden eddiginél gazdaoabb válogatást mutat be a 
korábbiaknál nagyobb területen, mintegy 2600 kötetet 
állítunk ki 240 négyzetméteren: 
kiadványainak legjavát mutatjuk 18 könyvkiadó elmúlt két évi

be.
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aávente 12 iskola Székesfehérvárról 

zsi/'is bzs di

smmmmsrn.
bb 9. uj levelező tagozat a szarvasi mezőgazdasági karon 

bty/ls bzs di

pénzügyi és számviteli főiskolai levelező tagozat nyílik 
október közepén a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi me­
zőgazdasági karán, az uj tagozat megszervezését az tette indo­
kolttá, hogy a tiszántul mezőgazdasági üzemeiben az agrármér­
nökök mellett közgazdasági, illetve pénzügyi szakemberekre is 
nagy szükség van. a békés megyei mezőgazdasági nagyüzemekben 
jelenleg például mintegy kétszázötven ilyen gazdasági szakem­
berre lenne szükség.

a nyolcszemészterés tagozatra a tiszántúli megyék most 
nyolcvan fiatalt iskoláztak be. arról is intézkedtek, hogy a kö­
vetkező évi felvételek előkészítésére 1979 januárjában tanfo­
lyamok kezdődjenek, /mti/

bb 11 m: % a1978. október 5.
1978. október 5.

v'í r
0. \

II„V összeszerelhető Iskolák fejér megye é
következő években Veszprém, ,komarom,^somogy^-^rül ki. az egy év alattiílgSEsiaiSBSír

elemet gyárt, /mti/

5= $II
||u

négyzetméter 
építéséhez szükséges clasp

Mi

■

távfűtés bekapcsolását 

1978. október 5.

egymást követő napon a plusz 12 foko_.

EiiüSiir
jak a hőközpontokat.

a gyermekintézmények kérhetik abb 12.

bb 10. emléktábla az utolsó siklósi fazekasnak 

igó/is bzs di

dii -dcn/3 bzs

19/8. október 5.

$
I 1
3 %

1898 és 1955 között éltaz utolsó siklósi fazekas, az 
gerencsér Sebestyén emlékére márvány táblát helyeztek el a nagy- 
tehetségű népi keramikus hajdani Lakóházán, a városi tanács és 
a kiosz adományozta tábla két évfordulóra emlékeztet: a hires 
fazekasmester születésének 80. és a kisiparosok országos szövet- 
sége megalakulásának 30. évfordulójára, gerencsér Sebestyén mü- 
vészi színvonalra emelte az ősi fazekasmesterséget, és kiemel- 
kedő munkássága elismeréséül az elsők között kapta meg - 1954-ben 
a népművészet mestere elmet, emlékére alapították a három éven­
kénti országos fazekaspályázatot, amelyet az idén immár hetedik 
alkalommal rendeznek meg siklóson, a legszebb, legértékesebb .al­
kotások a gerencsér sebestyén-emLékdijat kapták, illetve kapják, 
a fazekaspályázatok anyagát minden alkalommal bemutatják a nagy- 
közönségnek is, az idei kiállítás október 13-án nyílik a várban, 
a siklósi tanács egyébként könyvet adott ki a város neves szü­
löttéről. szerzője mecseki józsef , gerencsér Sebestyén életútját 

művészi munkásságát foglalta össze, /mti/
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távfűtés megindítását, /mti/ ! ;
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kanyarodott. -■i:meí1:ÍíIs11éIí1e|í|é
viszonyoknak megfelelő sebességgel v zet.e szeme 
a rendőrsé a folytatja a vizsgálatot.

- 1111,06/bzs

az úttestre, 
színen meghalt, /mti/

gépkocsijával
ceni Lakost, aki kórházba ^ 
a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

körülményeinek vizsgálata folytatódik.a baleset

zamárdi külterületén tlborc Lajos 53 6ves igazgatohelye

lllllllilfiil:
felelő sebességgel vezetett.

1978. október 5.k fe bzs be

közlekedési balesetekbb 15.
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bb 13. sérült, leszakadt légvezetékek, sáros utak a fővárosban 

i -don/s bzs di
1978. október 5.

cTnim-u+L^ütörtökre virradó szeles, esős éjszaka több budapesti 
szolgáltató vállalatnak adott munkát. az elektromos müvek szak­
emberei a del-pesti kerületekben, kőbányán, Zuglóban, rákos- 
keresztúron, kispesten, pestlőrincen és Pesterzsébeten dol­
goztak: javították a megsérült.légvezetékeket, sok helyütt le 
is szakad a házakba csatlakozó vezeték, a vállalatnál hangsúlyoz­
ták: ahol még sérült Légvezeték van, ne nyúljanak hozzá, 
bát mielőbb jelentsék a kerületi kirendeltségeknek.

... . a köz terű let fenntartó vállalat lassan már egy hete tisz- 
ritJa az utakat Óbudán, az uj meg uj esőzések a hegyoldalból le­
mossák a földet, a kórház utcáig szinte minden útvonal saras, 
balesetveszélyes, éjszaka hat géppel takarították a bécsi utat, 
a vörös vári utat és a Lakótelep utcáit.

s a hi-

1

a budapesti tömegközlekedésben nem volt fennakadás, és 
a távbeszélő-hálózatban sem némuLtak el újabb telefonok, a pos­
ta szakemberei még a hétfőn beázott vonalak javításán dolgoznak, 
jelenleg 1000 készülék használhatatlan, a telefonok várhatóan a 
hétvégétől szólnak ismét, /mti/

bb 1 4. 

t ma/s bzs be

a portugál parlamenti küldöttség csütörtöki programja

1978. október 5.

... , dr.vasco da gama fernandes-nek, a köztársasági gyűlés el­
nökének vezetesevel hivatalos Látogatáson hazánkban tartózkodó 
portugál parlamenti küldöttség csütörtökön délelőtt az eötvös 
Lorand tudományegyetemre Látogatott.

. a vendégeket dr.eörsl gyula professzor, az egyetem rek-
t°^a tájékoztatta az 1635-ben alapított felsőoktatási intézmény 
munkájáról, a portugál törvényhozó testület képviselői képet 
alkothattak az ette három karán tanuló mintegy 9000 hallgató 
képzési rendszerérőt, az egyetem nemzetközi kapcsolatairól és 
a tudományos kutatások eredményeiről.
/folyt, köv./
10.42/bzs 10
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12.20/bzs

bb 16. uj szociális otthon Karcagon 

end/is be bzs be 1978. október 5.

Karcagon elkészült szolnok megye tizenötödik szociális 
otthona, ahol újabb száz állami gondozásra szoruló idős emberül 
helyezésére nyílt tehetőség, a korszerű építményben ebédlő 
vosi rendelő és betegszoba is helyet kapott, lakói a közeli he­
tekben költöznek be Karcagról és környékéről, /mti/

or-

bb 14. /portugál 1. folyt./bzs

délben Lcsonczi pát, az elnöki tanács elnöke az or­
szágházban fogadta a dr.vasco da gama fernandes vezette de­
legációt. a szívélyes légkörű találkozón résztvett fernando 
de Ifim maria topes vieira, a portugál köztársaság budapesti 
nagykövete.

/folyt, köv./

vágányépítési munkák miatt szünetel a vasúti forgatom 
győrszemere és gyomoré között

bb 17.

mzs/is bzs di 1978. október 5.

vágányépítési munkák miatt október 5-től, csütörtöktől 
október 20-ig - a munkaszüneti napok kivételével - szünetel a 
vasúti forgatom győrszemere és gyomoré között, a győr-pápai 
vasútvonalnak a két község közötti szakaszán autóbuszok bo­
nyolítják te a vasúti személyforgalmat, a korlátozások a győr 
és pápa között közlekedő délelőtti személyvonatokat érintik, 
/mti/

bb 1 8. 

dáv/is bzs dl

polgári védelmi kiállítás dunaujvárosban

1978. október 5.

a polgári védetem eszközeit, módszereit, a védekezés, 
segítségnyújtás módjait bemutató kiállítás nyílt csütörtökön 
dunaujvárosban. a tárlat célja, hogy a Lakosságot megismertes­
se a polgári védetem munkájával, feladataival és segítse a fia­
talok honvédelmi nevelését, a tiz témakört felölelő képek, 
téttető eszközök gyűjteményét október 13-ig tekinthetik meg az 
érdeklődők, /mti/
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idő járás jelentés #bb 1 9.

1978. október 5. 

a meteorológiai intézet jelenti október 5-ón, 12.00

dibzs
&

órakor:

változékony, szels idő ■

Sváltozatos képet mutat európa időjárása.^az atlanti- 
óceán felől több hullámban hűvös és nagy nedvésségtartaLmu le­
vegő áramlik a kontinens belseje felé. itt keveredve a mediter­
rán eredetű enyhe léghullámmal, sokfelé alakul ki eső, zápor, 
zivatar, élénk a Légmozgás: Időnként viharos erejű széllökések 
is előfordulnak, közép-európában erősen felhős, hűvös idő van, 
a hőmérséklet csúcsértéke általában 3-5 fokkal elmarad a sok- 
éves átlagtól, a következő 36 órában a kárpát-medence idoja- 
rását az északias áramlással érkező, hűvös levegő határozza meg.

a
v'-í

SI

1
m.

a

a dunán-hazánkban szerdán változóan felhős idő volt. 
tulon 4-8, másutt 3-5 órán át sütött a nap. a Legmagasabb nap- 
pati hőmérséklet a keleti, délkeleti országrészben 24- 7, y 
gáton 19-23 fok között alakult, több helyen volt eso% zápor, 
a délutáni órákban délnyugat felől erős zivatarzona erte el 
az országot, emiatt sokfelé alakult ki heves zápor, zivatar,

llllBllillllS’5'
a hőmérséklet 11 órakor 10-14 fok között alakult.

m

1

-;7

hőmérséklet napi középértéke 18,5 
a százéves átlag.

budapesten szerdán a 
fok volt, 5,0 fokkal magasabb, mint %■12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a ten- 
gerszintre átszámított Légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

ma W

I
tg

I
anyugati, északi szél.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, a 
nappali hőmérséklet pénteken 12-17 fok kozott.

10

legmagasabb

/folyt. köv. / 
12.57/bzs
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1c foLyt„/bzsbb 19. /időjárásjelentés

távolabbi kilátások kedd reggelig:

az erős északnyugati szél fokozatosan mérséklődik, a nap­
pali fölmelegedés kissé fokozódik, legalacsonyabb hajnali hő­
mérséklet plusz 5-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérsék­
let eleinte 14, később 18 fok körül.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország 
területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 310 cm 
lete: 14,0 fok. /mti/

:

•/:

m

a viz hőmérsék-?*1

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 
5-én, 13.00 óráig:

bb 20. ::

4. 1978. október 5.bzs di

■m
1. egyetemisták az őszi mezőgazdasági munkákban 

. október 8-14: csillagászati hét 

. törvényességi vizsgálat pestlőríncen 

. vita a halottlátóról 

. magyar könyvek frankfurtban 

. Odessza és a magyarok 
. másod termését érleli a füge 
. komló uj bevásárlóközpontja 
. uj Levelező tagozat

1 . emléktábla az utolsó siklósi fazekasnak
11. évente 12 iskola Székesfehérvárról
12. a távfűtésről
13. helyzetkép a fővárosban - az esőzések után
14. a portugál parlamenti küldöttség csütörtöki programja
15. közlekedési balesetek
16. uj szociális otthon karcagon
17. vágányépítési munkák gvőrszemere és gyomoré között
18. polgári védelmi kiállítás
19. idő járás jelentés
20 hirjegyzék
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1debreceni női ruhák párizsbabb 21.

1978. október 5. ,43#
-a-szü/is bzs di 

a divat
a debreceni ruhagyár termékeit.

BIHlilPS"
is árusítani fogják /is ■:Párizsban 

a csütörtökön megkötött megal- 
esztendőben ti-

fővárosában 11 .'•VIJ 1
ft

eft

szovjet kutatói kapcsolatokról :

S
1978. október 5.

di
■111

s:SEl!EiIllÍll
jában. /folyt, köv./
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•i Silk
/együttműködés ... 1. folyt./bzsbb 22.

;; a kvantumelektronikában lézertükrök technológiájának kidolgozá­
sában és a lézer-célokra szolgáló kristályok létrehozásában ér­
tek el a két ország fizikusai említésreméItó eredményeket, 
resek az egyéb, szilárdtestfizikai, s a kozmikus sugárzási, a 
meres- es számítástechnikai, a maghasadás! közös munkák is.

r<
|V;

sike-
;‘r

- az mta számítástechnikai és automatizálási kutató inté­
zete szorosan együtt dolgozik az irányítási problémák intézeté­
ben irányításéIméle ti, valószínűségszámitási, és matematikai, 
statisztikai kutatásokat végző szovjet partnerekkel, a szovjet 
intézet mellett működő nemzetközi tudóskollektiva munkájába be­
kapcsolódva mi is részt vehetünk a modern irányitáseImétettel 
foglalkozó többoldalú együttműködésben, ennek már a gyakorlat 
szempontjából is jelentős eredménye született, a magyar inté­
zet, a nemzetközi tudóskollektiva, s az országos kőolaj- és gáz­
ipari tröszt megállapodott abban, hogy a tudósok kidolgozzák 
a kőolajipari vállalatok automatizált irányítására szolgáló 
tipusrendszere két. az első közös eredmények alapján a benzinke­
verés optimális irányítását a dunai kőolajipari vállalatnál ve­
zetik majd be. a-nszta számítástechnikai központjával is értékes 
kapcsolatot épített ki a magyar intézet, igy lehetővé vált rész­
vételünk az egységes számítógép rendszer kidolgozásában.

Sfö.

Pl
- az mta központi kémiai kutató intézete jelenleg ki­

lenc témában dolgozik együtt szovjet kutatókkal, aiszta társ- 
intézetével együttműködve a tudósok széles körű kutatásokat 'vé­
geztek a szénhidrogének oxidációs folyamataival kapcsolatban, 
az elért elméleti eredmények várhatóan a gyakorlat számára is 
jelentősek Lesznek, mivel az oxidáció során képződött vegyü­
litek fontos ipari termékek kedvezőbb előállítását teszik le­
hetővé. fontosak azok az elméleti jellegű kutatások is, amelyek 
eredményeit már a közeljövőben gyakorlatban is alkalmazhatják a 
magyarországi olajtelepek másodlagos kitermelésénél.

: _ a jövőben a magyar intézet szorosabbra fűzi kapcso­
latait a szovjet kutatóhelyekkel, elsősorban a biológiailag 
aktív.vegyületek feltárásában, a kémiai szerkezet és a bio­
lógiai hatás, összefüggéseinek tisztázásában, ami uj gyógysze­
rek, növényvédőszerek, és az állatgyógyászatban, illetve az ál­
lattenyésztésben felhasználható uj anyagok kidoLgozásához járul 
hozzá.

/folyt, köv./
15.05/bzs

1
•V

, i-;..

0
■ >3

16 -

%

I

..

w

ilgha

%

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

m t i hivatalos köz Lemények

ülést tartott a minisztertanácsbb 23.

pr bzs dl 1978. október 5.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a miniszter- 
tanács csütörtökön ülést tartott.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a 
kormányt dr.bruno kreiskynek, az osztrák köztársaság szövetsé­
gi kancellárjának hazánkban tett nemhivatalos látogatásáról, 
a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolót.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese je­
lentést tett a kgst végrehajtó bizottságának 87. üléséről, a 
kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést, megbízta a 
nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy tegye meg a 
szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott ajánlásokból ere­
dő feladatok végrehajtására.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a pénzügy- 
miniszter jelentését az 1978. évi befejezésre, illetve kezdésre 
előirányzott és az 1979-1980. évi kezdésre előkészítés alatt álló 
állami nagyberuházások helyzetéről.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt, /mti/

14.50/bzs 1
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6: 2. folyt./Pbb 22. /együttműködés

az élelmiszertermelés fejlesztésével kapcsolatban zöld 
utat kaptak a nagy termések elérésének kutatási módszerei.az mta 
talajtani és agrokémiai kutató intézetének régóta kiválóak a kap­
csolatai a szovjet társ intézet ekkel. eredményeik ^ hazai hasznosítása 
döntő jelentőségű lehet a magyar talajtan fejlődésére.

'mm
; v
.3 i
i.m
-
m <1

- igen eredményesek és széles körűek az mta mező gazda­
sági kutató intézetének kapcsolatai a szovjetunió kutatási in­
tézményeivel.a néhány évvel ezelőtt indult,és már jelentős e- 
redmény eket felmutató újabb búzán eme sit ési programban a magyar 
intézet felhasználja az uj krasznodari,mircnovkai es odesszai 
búzákat is. a krasznodari,az odesszai és a harkovi kutatom ke­
zetekkel évről-évre különböző nemesített kukoricafajtakat^,vala­
mint egyéb alapanyagokat cserélnek és kölcsönösen elInénorzegy 
más kísérleti hibridjeit, említésre méltó :1973-tól az ukrán- 
és a moldavai szovjet szocialista köztársaságban több szovhoz- 
ban és kolhozban nagyüzemi viszonyok között vizsgáljak a marton- 
vásári hibrid kukoricákat.a különböző fajtakísérleteknek,es ez 
utóbbi üzemi próbáló sikerének is szerepe van abban,hogy az 
múlt években jelentős mennyiségű -évente 2000-4000 .orma 
tcnvásári n'emesitésü hibrid vetőma got exportálunk a szovjetunió­
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3.4
- matematikusaink is évek óta vegeznek közös vizsga La­

tokat számos jelentős matematikai szakterületen.
ám

S*K>
’

- a kétoldalú kapcsolatokon kívül jelentős az együttmü-
kt?íí?e*rll?íak'

oldllttláyüttmüködél"lzintl'°%lndent%ámájának"kutatásában.

I
1m

%i
1rí ól #

7 - a tudomány és a gyakorlat közötti még szorosabb kap-
elkövetkező évtizedek-csolat kiépítése a feltétele annak,hogy az .

ben is meg tudjuk oldani a népgazdaság fejlődését szolgáo felaoa 
tainkat. ennek érdekében tovább tökéletesítjük kapcsolatainkat, 
tudományos munkánkat még jobban összhangba hozzuk a két ország 
kutatási elképzeléseivel, a mindkét fél számára kezzelfoqhato 
előnyökkel járó kutatásokat szorgalmazzuk- mondotta befejezésül
márta ferenc./mti/

ifi m

1
Ml

m |.s|

N-17-15.15/p

h'b%

:m-.
4«'
Hl

•7

•S v •' &Ó# óóó'óióó ?PHWMMMMMiEó: w



'mm _zia%. ,'Si. 5 ..

,,.Avg.v<
I

s •
s •ij V ; y.*

aa•i : v 7* y_ _ '•" -

mm

1bb.24./nőtt a fegyelem. f oly t/p
-az idei befejezésrekoncentrációbb.24. nőtt a fegyelem,javult a 

kijelölt nagyberuházások tapasztalatai
a koncentráció folyamatát kétségkívül az is erősítette, hogy csök­
kentették az induló nagyberuházások számát - idén csak két helyen 
kezdődött munka ;a Lenin kohászati müvekben és a székesfehérvári 
könnyűfémműben -s ezzel már eleve sikerült tehermentesíteni az 
épitő-és szerelőipari kapacitást
kivitelezői erő koncentrálását, /az idén indított két nagyberu­
házás startja egyébként jól sikerült,s az ütemes megvalósítás - 
az eddigieket értékelve biztosítottnak Látszik./

■ -U

%i jf/pá/slip dl 1978. október 5.i

részben ez tette tehetővé a9 •befejezésre kijelölt
koráb-

az idei népgazdasági tervben 
nagyberuházások tervszerűdében valósulnak meg,mint a 
blak,főként azért,mert a beruházási fegyelem szigorítására hozott 
intézkedések nyomán javult a koncentráció,és^figyelemre^méltóan 
csökkent az áthúzódó,késedelmesen megvalósuló nagyberuházások szá­
ma, ezt állapította meg a pénzügyminiszter jelentése alapján csü­
törtöki ülésén a minisztertanács ,amely tíz nagyberuházás hely­
zetét,s a beruházói gyakorlat tapasztalatait összegezte.

■
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i /z idén megvalósuló nagyberuházások közül nyolc ad több­

letterméket. /a nem termelő jellegű egyetemi építkezés mellett 
nem ad többléttérmeket a Lenin kohászati müvek siemens martin 
üzemi fejlesztése sem,miután ez a szintentartó beruházások közé 
tartozik,s ilymódon a korábbi teljesítményre képes,csak korszerűbb 
feltételek mellett./ a létesítményekből kikerülő többlettermékek 
folyamatos és gazdaságos értékesítését a jelek szerint nem minden 
beruházásnál sikerült megoldani. három létesítményben, ahol 
korábban minden bizonnyal rosszul mérték fel az értékesítési lehe­
tősegeket, most éppen az a tervszerű üzemeltetés egyik akadálya 
hogy a tervezettnél kisebb a termékek iránti érdeklődés, gond az 
is,hogy a termékek minősége esetenként nem felel meg a követelmé­
nyeknek.az elemzés tanúsága szerint ez abból adódik,hooy az üze­
nek egy részében nem volt elég idő a dolgozók betanítására,s 
igy most az üzemi személyzet munkájának csak lassú javulására 
számíthatnak,másutt viszont nem sikerült valamennyi munkahelyre 
biztosítani a korszerű berendezések működtetéséhez szükséges 
gasan kvalifikált szakmunkásgárdát./mti/

az idei befejezésre kijelölt létesítmények kivétet 
nélkül termelnek, illetve rendeltetésszerűen működnek,.az 
alapvető üzemi létesítmények mindenhol rendben elkészültek,es 
özem ind itásná'l sem adódtak komolyabb műszaki problémák, három 
tesitmény -a simontornyai bőrgyár, a gyulai húskombinát yes a 
Semmelweis orvostudományi egyetem uj részlege - befejező műnk 
tai viszont a jövő évre húzódnak át,- de ezek már csak kisebb 
tékü,úgynevezett zárómunkáknak számítanak,amelyek közvetlenül 

befolyásolják az üzemszerű működést.
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ezzel kapcsolatban azonban az elemzésből fontos követ­
keztetés vonható le: a nagy be ruh ázások befejező szakasza tovább­
ra is gyakran megkésve valósul meg.addig ugyanis viszonylag üte­
mes a fejlesztői-beruházói tevékenység,amíg az alapvetően fontos 
üzemi létesítmények elkészülnek,utána viszont érezhetően megtor­
pan a munka lendülete, főként azért,mert a befejező szakaszban 
esedékes szakipari-szolgáltató tevékenység színvonala általában 
nem kielégítő,gyakran még mindig hiányzik a szakipari kapacitás,és 
nincs,aki az i-re feltegye a pontot.

az elemzésből kiderül -és ez egyértelműen pozitív 
jelenség-,hogy a beruházási koncentráció,az anyagi és szellemi 
erők osszpontosítása,az erők szétforgácsolásának csökkenté­
se nyomán 1978 végéig a folyamatban lévő nagyberuházások egyne­
gyede befejeződik,ami a korábbi évekhez képest előrelépést je­
lent. tavaly ugyanis a nagyberuházásoknak csak egyhatodával, 
két évvel ezelőtt pedig mindössze egynyolcadával készültek el, 
a javuló arány mindenekelőtt annak köszönhető,hogy sikerült csök­
kenteni az áthúzódó,a következő évben újabb tehertételként jelent­
kező nagyberuházások számát.tavalyról az idei évre még hat nagy- 
beruházás ,,csúszott át,,, 1978-ról a jövő évre azonban csak há­
rom teljes megvalósítása marad hátra.
/fi<blyt köv./
15.20/p c .

ma-
i
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bb.25, fogadás aTz ndk megalakulásának 
mából ^

t -don/gg/pr/p di

gerhard relnert,a német demokratikus köztársasán budapesti 
nagykövete az ndk megalakulásának 29.évforduló ja alkalmából csü- 
törtökön fogadást adott a nagykövetségen.

•A
29. évfordulója a lka l-

m
mm

1978. október 5.5

7.

0 i

8
mu

a a fogadáson részt vett aczél györgy,az mszmp politikai 
bizottságának tagja,a minisztertanács elnökhelyettese, havasi 
ferenc,az mszmp központi bizottságának titkára, katona Imre, 
az elnöki tanács titkára, raffai Sarolta,az országgyűlés alel- 
nöke,marjai József,a minisztertanács elnökhelyettese,pozsgay 
Imre kulturális miniszter,soltész István kohó-és gépipari mi­
niszter, roska István külügyminiszterhelyettes,s politikai,gaz­
dasági, kulturális és társadalmi életünk sok más vezető sze­
mélyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai kép­
viseletek számos vezetője,tag ja is./mti/
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Iértelmiségiek nemzetközi tanácskozása a békéért

1978- október 5.

bb.26. 

k cs/pr/p di
bb.29. megbízó levél-átadás 

z/pr/p di

*v

s1978. október 5.v
v a magyar békemozgalom képviseletében csütörtökön 

wroclawba utazott pethő tiboi%»az első wroclawi értelmiségi 
viláota lá'lkozó részvevője, réczei László egyetemi tanár, es 
hubay miklós iró,az országos béketanács alelnökei,valamint 
laukó károly,a béke-világtanács magyar titkára . október 6-3 
között részt vesznek a nemzetközi békemozgalom kibontakozásának

évfordulójáról megemleke- 
bvt időszerű

e-EEssESMmiss"
miniszterbelyettes/mti/

Bt
a béke-világtanács megalakulásának 30. 
ző eseménysorozat nyitó tanácskozásán, valamint a 
feladatait megvitató elnökségi iroda- ülésen.

délalföldi őszi forgalom gyorsításárabb.28. diszpécser-telefon a
o>t m£

harminc évvel ezelőtt ebben a lengyel városban talál­
koztak a világ értelmiségének leg kiválóbbjai,hogy tiltakozzanak az 
újabb világégés fenyegetése ellfeen. a pénteken kezdődő tanácsko­
záson megvizsgálják az értelmiségiek szerepet,feladatait es köte­
lezettségeit a béke védelméért,építéséért vívott küzdelemben, 
a részvevők között jelen Lesznek a 30 évvel ezelőtti találkozó 
delegátusai és az értelmiség fiatalabb nemzedekenek képviselői 
is./mti/

1978. október 5.dob/is/p di

mmár az idei őszi forgalom gyorsítását,az év végéig szálli-

IlilSiilíSSllilSiSssS.
kábeles összeköttetést építettek ki./mti/

I
A

bb.27. javaslat hosszutávu iparpolitikai terv készítésére -befeje­
ződött az országos jövőkutatási konferencia szekesfeherváron

1978.október 5.

fe­
rn

S: zsi/is/p dl: val, ail
. v •

hosszutávu iparpolitikai koncepció kidolgozására ,^a 
néogazdasági és az ágazati tervek tökéletesebb összehangola- ^ 
sára tettek javaslatot csütörtökön székestéhérváron,a n.orszá­
gos jövőkutatási konferencia záróülésén.a jövő évszázad elejé­
ig szóló iparpolitikai terv -az elképzelések szerint -a fo fej­
lesztési célokon kívül kiemelten foglalkozna az energiátorra- 
sok és vízkészletek ésszerűbb hasznosításával,az élelmiszerter­
melés alakulásával és a környezetvédelem sürgető feladataival.

•Sí

- abb.30. tolsztoj-emlékülés szegeden 

dob/is/p di 1978.október 5.
,, fe I- év­

le v nyikolajevics —Í1ÍÍÍ?I1 Í€;lp|iaii2£rl-
irodalomra gyakorolt hatásáról./mti/

száztíz előadása háromnapos tanácskozáson összesen 
adott számot a gyorsan fejlődő hazai jövőkutatás uj módszerei­
ről, a hosszutá/vu prognosztika eredményeiről.a konferencia a

tudományos akadémia szakosztályaiban,a kutató in tejetek­
ben és egyetemi tanszékeken folyó jövőkutatási tevékenység egyez­
tetése érdekében tiz témacsoportba foglalt ajánlást fogadott 
el.javasolták többek között,hogy az akadémia létesítsen prog­
nózis-tárat az eddig elkészült tudományos előrejelzések ossze- 
gyüjtésére,és szorgalmazták,hogy a fiatal jövőkutatók kepzesere 
az illetékesek szervezzenek aspiranturát./mti/
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sI5 bb.33. nagy bajomi és mágocsi traktoros nyerte az ikr-mae országos 
szantóversenyét

ber/mné/p kz h gy

Lakos józsef,a nagybajom! és vincze mihály,a mágocsi bé­
ke tsz traktorosa került a dobogó Legmagasabb fokára a bábolnai 
iparszerü kukoricaterme Ló /ikr/ közös vállalat és a magyar agrár- 
tudományi egyesület országos versenyének csütörtökön báb o Inán 
két kategóriában megtartott döntőjén-.ezúttal az ikr kilenc ter­
melési körzetében megrendezett elődöntők győztesei mérték össze 
tudásukat, a versenyzők nemcsak a több hónapos kitartó ,,edzés- 

• *• ^Lapozták meg helyezésüket,hanem azzal a sok éve 
minőségű munkával,amellyel jelentősen hozzájárultak ga 
jo terméseredményeinek az eléréséhez.

angol konzervatív párt külügyi szóvivőjének látogatása

1978. október 5.

csütörtökön elutazott budapestről john davies,az angol 
konzervatív párt külügyi szóvivője, aki a külügyminisztérium meg­
hívására néhány napig hazánkban tartózkodott.a látogatás során 
eszmecserét folytatott rácz pál külügyminisztérium! államtitkárral 
a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

az angol vendéget fogadta marjai józsef,a minisztertanács 
elnökhelyettese,biró józsef külkereskedelmi miniszter, soltész 
István, kohó és gépipari miniszter,és tímár mátyás,a magyar nem­
zeti bank elnöke./mti/

bb.31. az 

z/pr/p di
s

1978. október 5.

fí -’I

4:
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sel 9 9

1
1

1

I az ikr,mivel a talajmunka minősége döntően befolyá­
sol ja a terméshozamokat,nagy gondot fordít arra,hogy 220 tagqaz- 
dasaganak gépkezelői minél jobban elsajátítsák a szakmájukat, 
ezert képezi őket rendszeresen tovább iskoláján,és ezt szolgálják 
a versenyek is.nehéz dolga volt a döntőn a legkiválóbb hazai szak­
emberekből álló zsűrinek,hiszen alig volt különbség az indulók 
munkája között.a rangsort a kgst-szántó verseny szabályai alapján 
döntötték el.a nagy teljesítményű traktoroknál és ekéknél ugyanis 
mar nem lehet alkalmazni a jóval kisebb gépekre kidoloozo t világ­
fán tó verseny szabályzatot.

bb.32. petőfi és ady japánul -magyarországon járt a japán-magyar 
baráti társaság főtitkára

i mir/gg/pr/p di

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására október 
2-a és 5-e között budapesten tartózkodott rSüne~olikeda,\a japán - 
magyar baráti társaság főtitkára,a tokiói KobuníCL. kiadóválla­
lat elnöke.

1978.október 5.: -1

ffl

:SS
/*1Tuneö\ikeda (főtitkári a -megalakulása óta-a japán-magyar 

baráti' társaságnak'és igen aktív szerepe van a két ország kul­
turális kapcsolatainak elmélyítésében.petőfi Sándor születésé­
nek 150. és ady endre születésének 100. évfordulóján kiadóvál­
lalata jelentette meg a két költő életművét japánul bemutató 
köteteket, magyarországi tartózkodása idején a főtitkár a szer­
zői jogvédő hivatalban,a corvina könyvkiadónál és a kultúra 
külkereskedelmi vállalatnál folytatott tárgyalásokat magyar szép- 
irodalmi müvek kiadásáról és a magyar kultúra japánban törté­
nő terjesztéséről.

11

, a verseny dijait váncsa jenő, mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszterhelyettes adta át./mii/

*'
Sí

bb.34. befejeződött a noszf-ról rendezett tudományos tanácskozás 
budapesten

t k m/fe/pr/p hgy

a noszf és a proletárdiktatúra létrehozásának történelmi 
tapasztalataival kapcsolatos

a nagy októberi szocialista forradalom és az azt követő 
szocialista forradalmak történetével foglalkozó,a szocialista 
országok tudományos akadémiáinak tudósaiból alakult bizottság 
háromnapos budapesti tanácskozásán,amely ijgr, o '-..r ért véget, "a 
szimpóziumon bolgár,csehszlovák,lengyel, kubai, mongol, ndk,ro­
mán, szovjet és magyar történészek összesen 
ján vitatták meg a munkáshatalom időszerű elméleti, politikai és 
gyakorlati kérdéseit.

/folyt köv./
16.35/p

%

í á'í

11978. október 5.

Legfrissebb kutatásokról számoltak
bea vendéget látogatása során fogadta apró antal,az or­

szággyűlés elnöke és meruk Vilmos,a kki elnökhelyettese./mti/:
: tóíi 5

*
16.15/p -22-i. 15 referátum alap-1:
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f oLy t/pbb.34. /befejeződött.s

bb.36. halálos baleset 

gg/p pr hgy
kandidátus,az mta történettudományi intéze- 

nemzetközi bizottság magyar szekció-
mucsi ferenc

tének igazgatódélyettese,a , . » .
jának helyettes vezetője a zárónapon az mti munkatársának el­
mondta; a tanácskozás résztvevői megállpodtak,hogy az elhang­
zott tudományos előadásokat magyar és orosz nyelven megjelente­
tik.a sokoldalú eszmecsere lehetőséget adott arra,hogy a nemzet­
közi tapasztalatok alapján összehasonlítsák: melyek a proletard 
tatura közös jellemzői a különböző országokban,s melyek a történel­
mi leg indokolt differenciák.

&
1978. október 5.

egy személygépkocsi elütöttegyenesdiás belterületén 
kenesei margit 82 éves nyugdíjas helyi Lakost,aki olyan súlyos 
sérülést szenvedett,hogy kórházba szállítás után meghalt.a vizs­
gálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül Lépett az úttestre, 
/mti/

r.

m a tudományos szimpózium mellett a bizottság tagjai érté-

V^nyban tájékoztatja a történeszeket az évenkénti tanácskozások 
közötti időszakban a legfrissebb kutatási eredményekről, fel­
dolgozott dokumentumokról,bibliográfiákról.a jövő tavasszal meg- 
jelenő 14. számban, -a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulója 
alkalmából -a tanácsköztársasággal kapcsolatos uj kutatásokról 
adnak összefoglalót.egy sor egyéb tudományos kiadvány megjelente- 
tését is tervezik: a szovjet alkotóközösség szerkeszti az októ­
beri forradalommal foglalkozó szovjet és külföldi tanulmányok, 
összefoglalóját,a bolgár történészek állítják össze azt a kötete l, 
amely elemzi,hogy a proletáriátus a szocialista forradalmakban 
kikkel iikt szövetségben.

bb.37. megyei nemzetiségi aktivaülést tartottak szombathelyen 

szel/is/p hgy

m K• : ' - ?r\

1978. október 5.

megyei nemzetiségi aktivaülést rendeztek csütörtökön 
szombathelyen, a tízezer horvát,szlovén és német anyanyelvű 
vasi Lakos képviselői,a nemzetiségi falvak vezetői az elmúlt 
hetekben lezajlott nemzetiségi küldöttválasztó falugyűlések tapasz­
talatait összegezték, megállapították,hogy a nemzetiségi poli-

valósul meg a három nemzetiségű me-

%

a
te'..!

At­
tika rendkívül sikeresen
gyében . innen indultak el a most már országszerte népszerű 
nemzetiségi napok,s a megyei tanács elsőként hozott létre nem­
zetiségi bizottságot, a megye összlakosságának 3,2 százalékát ki­
tevő kisebbség méltó helyet kap a közéletben.országgyűlési kép- 
vise ő,több tanácstag és 
tölt ember kerül ki sor

-

- v Él%■ a nemzetközi tudományos bizottság tagjai elhatároz- 
12. ülésszakot, 1979-ben Lengyel-

egyéb társadalmi posztot bé­
ták,hogy a következő, , - 
országban rendeizik./mti/

;x *v a nemzetiségi községek gazdagabbak,mint valaha.kor­
szerei lakóházak,művelődési oktatási és egészségügyi létesit- 
ményk jelzik a fejlődést.a 14j nemzetiségi nyelvet oktató iskolá— 
nak 2.200 tanulója van. hat vasi fiatal tanul ösztöndíjjal 
jugoszláv egyetemeken./mti/

ti1

bb.35. aranyérmes újítók az életmentésért m
1978. október 5.Lász/i/p hgy2

SSuj félautomata üvegkupakoló gép konstruálásával és 
üzembehelyezésével megoldotta a vérkészítmények és az infúziós 
üvegek biztonságos zárását golyva Lajos műszaki főmérnök, kelő 
József üzemrész legvezető és kerekes sándor esztergályos,a kecs­
keméti konzervgyár három aranyérmes újítója.

bb.39. artur lundkvist és maria wine szerzői estje,a magyar pen- 

klubban

k ko/tk/pr/p hgy

artur lundkvist svéd iró és felesége, maria wine költőnő, 
csütörtökön a magyar pen-klub tagjaival találkozott.a ven­
dégeket boldizsár Iván elnök üdvözölte,majd maria wine és artur 
lundkvist verseikből olvastak fel.a költemények magyarul is 
elhangzottak csatlós János fordításában.a műsor további részében 
Illyés gyula,nagy László, bernáth István és várady Szabolcs 
lundkvist-fordításait hallgatták meg a magyar Írók.a szerzői 
est végén,artur Lundkvist a mai svéd irodalomról és saját mun­
kásságáról beszélt majd véleményt cserélt a magyar Írókkal./mti/

16.50/p

m

5®
2

1978.október 5.S8| az eddigi berendezés, amit fizikai erővel mozgattak,gyakran

rajzait, gyártástechnológiáját a társadalmi munkát vállaló <nu 
szaki-szocialista brigádoknak./mti/
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bb.4l. megkezdődött a nagyjar fogorvosok egyesületének cente- 
náris kongresszusa v

t dg/s pr/p hgy

háromnapos kongresszussal emlékezik meg fennállásé­
nak 100. évfordulójáról a magyar fogorvosok egyesülete.a 
Semmelweis orvos tudomá'/i egyetemen csütörtökön megkezdődött 
tanácskozáson több mint 400 hazai és 100 külföldi szakember 
vesz részt.az ünnepi nvgnyitón tóth károly professzor,az egye­
sület elnöke méltatta :z évforduló jelentőségét.az egyesület 
európában az elsők k c; ö 11 tömöritette a foggyógyászat legjobb 
bazai szakembereit. *

az ütésen n- jjtották át 40, az egyesület munkájában 
három évtizede tévéké kedő szakembernek az elismerő bronz em- 
lékplakettet; az egyt:;ülat kende , illetve balogh emlékérmével 
öt fogorvost,a körmöcz\ pályád!jjal pedig hét fiatat kutatót 
jutalmazta kiemelkedő szakmai munkáért.

1978.október 5. m
E:

i
I
iezt követően egkezdődtek a tudományos előadások, 

amelyek középpontjában a fog-és szájbetegségek megelőzése 
áll.a három nap során előadások hangzanak el a két leggyako­
ribb rend e l lene ss^é g : szuvasodás és a fogágy betegségek 
megelőzésére kidolgozod eljárások tapasztalatairól.magyar 
és külföldi kutatók ismertetik a többi között a fluorral dúsított 
asztalisges ivóvíz kist 'Leti eredményeit és a cukorpjyó 
gok szerepét a fogszuvc;odás megelőzésében.több előadás hang­
zik el a gyermekiogászs i vizsgálati és kezelési módokról, 
valamint a legkorszerüh fogpótlási el járásokról.alkalmi vita­
csoportokban mintegy 10') kutatási témát beszélnek meg; és több 
tudományos film bemutatására is sor kerül.

. ;•!tló anya- I
a kongresszushoz kapcsolódóatvfogtechnikai válla­

lat és több neves külföldi cég mutatja be újabb fogászati kér- 
szülékéit és anyagait./iti/

17.10/p -27-

m
mm

: V/: ;

1

%
bb.73, fock jenő látogatása somogy megyében 

káp/kz/p hgy

fock jenő,a magyar szocialista munkáspárt politika. bizot- 
ságának tagja szerdán és csütörtökön somogy megyében :ett 
látogatást, kapcsvárott varga páter,a megyei pártbizottság el­
ső titkára fogadta . fock jenő 6zt követően részt vert és fel­
szólalt a megyei pártbizottság ülésén,délután pedig a pumut- 
for.óipari vállalat kaposvári gyárát kereste fel. ott ba,er nándor 
igazgató tájékoztatta a gyár helyzetéről.a politikai bizottság 
tagja ezután megtekintette az üzemet,majd pedig a felújított 
rippL-rónai múzeumot tekintette meg honfi Istvánnak, a somogy me­
gyei múzeumok igazgatójának kalauzolásával.

csütörtökön fock jenő nagyatádra utazott, meghallgatta 
hamvas jánosnak,a városi pártbizottság első titkárának 7 
beszámolóját a város fejlődéséről,majd a helyi konzervgyárba ve­
zetett az útja. ott jéger ferenc igazgató ismertette az évente 
több mint ötezer vagon készárut előállító nagyüzem munkáját, 
a politikai bizottság tagja ezt követően a nagyatádi nemzet­
közi fafaragó müvész telepet,illetve a világ különböző részéből 
érkezett,műrészek által ajándékozott alkotásokból kialakított 
szabadtéri szoborparkot tekintetette meg.

fock jenő kétnapos somogyi látogatásának utolsó állo­
mása a berzencei március 15 termelőszövetkezet volt. ott gaj­
dos lász lója nagyatádi járási pártbizottság első titkára fogad­
ta,majd pedig kozma géza,a szövetkezet elnöke tájékoztatta a 
2900 hektáron gazdálkodó,évről évre jobb eredményeket felmu­
tató közös gazdaságról, mint elmondta,évi termelési értékük 
már meghaladja a száz millió forintot./mti/

1
1978. október 5.B
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Eív gyermek (színházban 

1978. október 5.

bb. 40. tom sawyer kalandjai -bemutató a 

t me/zfné/pr/p hgy

egy vagány srác, tom sawyer -mark twain nagysikerű ifjú­
sági regényének hőse - kelt életre csütörtökön a budapesti 
gy e r(y me kjsz in ház ban. gyabronka józsef, a madách színház tagja 
-vendégkent-játszotta el a gyermekek kedvencének kalandjait, 
huckleberry finn : sirkó László, polly-néni: kassai Ilona, 
yecky thatcher : detre annáTjnária, indián joe : Harkányi jános 
volt.

E
Síi

EV v/

a kétrészes zenés játékot,amelyet bohák györgy ,a 
színház Veszprémből jött rendezője állította színpadra,második be­
mutatóként -október 94-én a zánkai úttörő-városban is előadják, 
ezzel az előadással kezdik meg zánkai szerepléseik sorát./mti/

17.00/p
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17.30/p -29-

a magyar operamuzsika képviseletében a következő két év­
ben egyebek között sass sylvia,metis györgy és csengeni adrlen 
operaénekes,hangszeres szólistáink közül kovács dénes hegedű, ko­
csis Zoltán zongora és perényi miktós csettóművész lesz a szovjet 
operaszinpadok, illetve koncerttermek vendége, komoly-zenei 
együtteseink eloadómüvészeiéből a kodály vonósnégyes,az éden 
kvartett és a Liszt ferenc kamarazenekar ad majd izeiig 
tőt a szovjetunióban, a magyar könnyűzene képviseleté­
ben pedig a lokomOtiv gt,az omega és az express együttes,valamint 
katona klari és szűcs judit vendégszerepel majd különböző szovjet 
városokban .

az 1979-80-as évekre szóló megállapodás értelmében töb­
bek között olyan kiváló szovjet müvészegyeniségek lépnek majd fel 
magyarországi előadásokon,mint jelena obrazcova és Irina arhipova 
operaénekesnők,jevgenyij nyeszterenko és Vlagyimir atlantov ope­
raénekesek,s neves szovjet kamaraegyüttesek mellett a szovjet 
koncertélet olyan nagyságai adnak koncerteket hazánkban,mint igor 
ojsztrah és leonyid kogan hegedűművészek,valamint emil giletsz 
és eliszo virszaladze zongoraművészek.

vezető szovjet művészek magyarországi_és kiváló magyar 
művészek szovjetunióbe ti vend égszerepe léseiről Írtak alá mü- 
vészcsereegyezményt a nemzetközi koncentigazgatóság es a szov­
jet g ősz k one ért vezetői csütörtökön a Vörösmarty téri kultúrpalo­
tában .

v1978. október 5.t mir/tr/p/pr hgy

magyar-szovjet müvészcsere - egyezményt Írtak alabb.44.
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bb.42. egészségünkért -testi épségünkért 

szü/st/p hgy 1978. október 5.

egészségünkért- testi épségünkért címmel egy/hónapos rendez­
vénysorozat kezdődött csütörtökön hajdu-bihar megyében.a hónap 
keretében lebonyolításra kerülő rendelvények célja,hogy felhívják 
a figyelmet a Legfontosabb munkavédelmi,egészségügyi, tűzvédelmi 
és közlekdésbizton sági tennivalókra.a program csütörtökön debre- 
cenben,az ara^y bika szálló bartók termében rendezett kiállítás 
megnyitásává | t és az ezt követő fórummal kezdődött.

■

M
egy hónap alatt a megye városaiban és községeiben, üze­

meiben 20 előadás hangzik el a munkavédelemről,egészségügyről, 
és közlekedésről.az ezekhez kapcsolódó két kiállítást 22 felé­
pülésen mutatják be,s hét szakmai napot tartanak.október közepén 
debrecenben lesz a munkavédelmi megyei vetélkedő döntője,amely re 
több mint nyolcvan vállalat és üzem nevezett be./mti/

rá
wM
v.

'
bb.43. a nagyüzemi kisz bizottságok titkárainak országos tanács­
kozása

t gy/s/p pr hgy

a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága csütör­
tökön a nagyüzemi kisz bizottságok titkárainak részvételével 
sziágos tanácskozást rendezett.

az értekezleten - amelyet a mom szakasits árpád művelődé­
si házában tartottak - gyenesei István,a kisz kb osztályvezető-. 
je elnökölt.a tanácskozás napirendjén időszerű gazdaságpolitikai 
és ifjúságpolitikai felaadátok,szerepeltek,s megvitatták ^ az ifjú­
ság és a kisz teendőit a szocialista munka verseny ben. előadó kér-r 
andrás,a kisz kb osztályvezetője volt. az előadást konzultáció 
és vita követte, pásztor gabriella,a kisz kb titkára időszertii 
ifjúságpolitikai kérdésekről tartott konzultációt.a tanácskozás 
munkájában részt vett és felszólalt havasi ferenc,az mszmp köz­
ponti bizottságának titkára./mti/

bb.14. ./a portugál parlamenti küldöttség........... 2.folyt

t ma/z/pr/p hgy

a portugál köztársasági gyűlés küldöttsége délután a magyar 
munkásmozgalmi múzeumba Látogatott,majd a budai-vár néhány neve­
zetességével ismerkedtek a képviselők./mti/

17.20/p
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már a középkorban fájdalom nélkül húztak fogat magyaror-■HUB
márciusáig tekinthető meg./mti

makettje,

a kiállítás a jövő év

t sb/gg/ny sl hgy 1978, október 5

az utóbbi években a termelés növekedési üteménél kisebb

/folyt köv/
17.45/ny

-31-

bb 4§. kazimity györgyne, 

gg/ny sl hgy 1978,október 5.

a szakszervezetek budapesti tanácsának osztályvezetője váratlanul 
elhunyt, temetéséről később intézkednek./mti/

ír-

w

s
-

S
Él
m

s
ii

-

ifey
1

s-;
>•

;%
- < i

£a

akiállítás az orvostörténeti muzeum- •;v*bb 47. a fogászat története - 
ban

t me/z/nv pr hgy 1978-október t.

-y
I
1V:

___

bb 45. magyar- mongol barátsági gyűlés gyulán 

bty/st/ny mné/ hgy 1978 október 5.

a mongol népköztársaság budapesti

Ián a
égj/ csoportja is tanul . 
zsancandorzsijn csuluunhuu, ^ 
nagykövetségének attasé ja./mti

országos füszerpaprikatermesztési tanácskozás kalocsán

1978 október 5.

bb 46.

lász/is/ny hgy

kedvezett az idei rendkívüli időjárás a paprikanemesi- 
tőknek. alkalom nyilt a növény ellenállókép esség-vizsgálat.ara 
és a tenyészterület gazdaságos kihasználására, az ídei^huvos,

érő hibridek megfelelő termesztés módszerekkel állják a term.
ItlIg:ít%'-"áíI:píto!tárm:; rkal:l:án"csütörtökö: megtartott 

országos füszerpaprikatermesztési tanácskozáson, egyebek kozott 
a kalocsai hibridek is jól megfeleltek a várakozásnak^ ott,ahol 
a növény biológiai igényéhez igazították a technológiát, az érés 
sem késett sokat, példa erre a szabadszállási Lenin termeloszo- 
vetkezet fűszerpaprika ültetvénye , ahol a.kutatok javaslata 
szerint még vegyszeres kezeléssel is gyorsították az erest, s 
a bokrok termése bepirosodott, a hozam hektáronként eleri a
200 mázsát.

az idén

SSilsIsSaisSSÍ.r
alacsony termés beérése is késik.

az idei tapasztalatok figyelembevételével módosítják^a ter- 
mesztéstechnológlákat a kalocsa-környéki paprikás gazdasagom, a 
kutatók pedig az eddigieknél még korábban érő hibridek nemesite-

törzsek feIhásználá'sa'val./mti/sét siettetik a most szelektált

-30-1 6. 30/ny
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bb 51. japán szakszervezeti küldöttség budapesten

1978 október 5.

a szót meghívására csütörtökön budapestre érkezett a japán 
szakszervezeti főtanács / sohyo/ hivatalos küldöttsége, tatsushiro 
uchiyama főtitkárhelyettes vezetésével, a küldöttséget a ferihegyi 
repülőterén timmer j óz se f, a szót titkára fogadta, /mti/

18. OO/ny

Pá/ny sl hgy

-32-

*. í.

!
II

V

'

bb 48. / már jobban folyt/ny

Ikm.
•r -’•V. .

■>.

Sí
bemutatója hajdúböszörménybenménesgazdabb 52. a

szü/kz/ny hgy

a hajdu-bihar megyei munkás-fiIm'aVilpok keretében - _ _
oos premier előtt - csütörtökön a hajdúböszörményi béke filmszín­
házban bemutatták kovács andrás Legújabb filmjét, a ménesgazdát, 
a film alkotói a vetítés után a városi művelődési központban 
ankéton találkoztak a nézőkkel, a város üzemeinek dolgozóival, a 
termelőszövetkezetek tagjaival./mti/

)»>»

1978-október 5.

az orszá-

m

ü
Sl.,:"

bb 53. hajsza a vőlegény után - csalót Ítélt el a salgótarjáni 
járásbíróság

csiz/kz/ny hgy

visszaesőként elkövetett köz vészély es munkakerülésert,^ 
öt rendbeli csalás bűntettéért és hat rendbeli csalás vétségéért 
vonta felelősségre a salgótarjáni járásbíróság nyizsnyik gyorgy 
53 éves nemti Lakost, nyizsnyik 1977, szeptembereben szabadult a

károsítani, rendszerint nyugállományú honvédségi alezredesnek au 
ta ki magát, akinek kiutalt gépkocsijáért debrecenbe Kell utaz- 
nia, e pillanatnyi pénzzavarában kölcsönre szorul, a mindössze

liliilíiilliF
nem állt, vagy ki nem tették a -- 
Lata a vesztét okozta, egy sze 
moskodását.

a salgótarjáni járásbíróság nyizsnyik györgyöt halmazati 
büntetésként három-és fél évi szabadságvesztésre Ítélte, amit 
az elítéltnek fegyházban kell letöltenie, a bíróság elrendelte 
nyizsnyik gyorgy szigorú őrizetet, öt evre eltiltotta a közügysk 
gyakorlásától^ és kötelezte az okozott kar meg teritesere.

az Ítélet jogerős./mti/

1978,október 5. ül1
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Ív bb.50. a biztonságosabb bányászatért -munkavédelmi tanácskozás 
tatabányán

ráb;/p st hgy

az üzemi balesetek számának csökkentéséhez nem elégsé­
gesek a sok mil1iómorintba kerülő munkavédelmi beruházások,a 
biztonságosabb technológiák, ha nem párosulnak fegyelmezettebb 
munkával,a biztonsági előírások betartásával -elsősorban ezt a ta­
nulságot hangsúlyozták a tatabányán csütörtökön rendezett 
munkavédelmi tanácskozáson, ahol a komárom megyei szénbányák 
biztonsági helyzetét vitatták meg.a bányák képviselői elmon­
dották,hogy az idén is jelentős összeget fordítottak a munka-: 
körülmények javítására,és megszüntettek számos vészélyforrást, 
a tatabányai szénbányáknál például egy év alatt 70 millió fo­
rintot költöttek munkavédelmi beruházásokra.a megye mindhárom 
szénmedencéjében kiépítették a tűzvédelmi hálózatot,többek 
között lángálló,éghetet Len szállítószalagokat, kábeleket sze­
reltek fel.figyelmeztető jelenség azonban ,hogy annak ellenére, 
emelkedik a bányákban a balesetek száma.a megye egész szénbá­
nyászatára jellemző a tatabányai szénbányák statisztikája, eb­
ben a medencében két évvel ezelőtt 1000, tavaly 12n0 ,az idén fél 
év alatt 620 baleset történt.a balesetek miatt kiesett műsza­
kok száma ennél a vállalatnál tavaly 29.000 volt,s az idén már 
35.000 kieső műszakkal számolnak.a balesetek jelentős részét a 
biztonsági előírások tiszteletbentartásával,fegyelmezettebb 
munkavégzéssel megelőzhették volna.

többen szóvá tették,hogy a bányákba kerülő uj gépeket 
nem ismerik eléggé a dolgozók,s ez is sok baleset forrása, a ta­
nácskozás résztvevői -biztonsági szakemberek,munkavédelmi őrök 
-sürgették a dolgozók képzésének korszerüsitesét.-a vállala­
tok vezetői válaszul elmondták,hogy jól felkészített oktató 
gárdát alakítanak kit és a mai követelményeknek jobban megfe­
lelő uj tematikát dolgoznak ki a bányászok szakmai ismereteinek 
gyarapítására.a balesetek kedvezőbb alakulását várják 
alkalmassági vizsgálatok rendszeresítésétől is. tatabányán pél­
dául a nemrég nyitott munkalélektani Laboratóriumba vizsgálat­
ra rendelik be azokat a dolgozókat, akik ismételten balesetet 
szenvednek.

bb.54. a mahart 

pá/sl/phgy 1978. október 5»

9-évet kezdődő

budapesti séta járatát 
teti./mti/

í 1978.október 5.I értesíti az utazóközönséget,hogy az október 
héttől budapest-horány-surány közötti 
menetrend szerinti járatát,valamint 

szombaton és vasárnap köziek

%

c£ak5-

dr. germanus gyula professzort■ bb.55.
1978. október 5.,Yv| gg/pr/p hgy

#római accademia Leonardo 
ben a le In őkének válasz-

tudományos munkássága elismeréséül a 
da vinci igazgatósága tagjának és g 
tóttá.a kairói, bagdadi, damaszkus i ~~ 
miák a jordán iában október havában tartandó 

tudóst korelnöknek hívták meg./mti/

7
és ammani

te magyar

elutazott a brüsszeli tanács küldöttsége 

t-don/s/pr/ p hgy

bb.56.

1978.október 5.

I mmcsütörtökön elutazott budapestről a brüsszeli tanács kül- 
döttsége,amely pierre van báltérén főpolgármester yezetesevel 
néqy naoot töltött fővárosunkban, itt-tartozkodásuk során a 
többi között tájékozódtak a kerületi. Lakásépítési programok 
valósításáról^ paneles építési technológia alkalmazásáról^

ÉESEBiSlőBiiBBEEÖiís-
nek lehetőségéről./mti/

-

##

SB#

m
meg-

m

t.
m.a g ■ ■

m
a munka-

7:; i
tea
m®

bb.57. a szerkesztőségek figyelmébe

17 . 1.bek.2.sorábanbb.2.sz.hirünk/októ bér 8-14-ig..v' mai 
a szöveg belesen:

a tanácskozáson felhívták a figyelmet az abból eredő ve­
szélyre,hogy a szénbányászatban sok vezető a termelési fel­
adatok ellátásához képest a munkavédelmet másod ran gunak tartja, 
az a jó vezető -hangsúlyozták többen is-,aki a biztonsági elő­
írások megszegése nélkül oldja meg a korábbinál nagyobb ter­
melési feladatokat.a szakszervezetek képviselőit arra szó­
lították fel ,hogy fokozzák az ellenőrzéseket és gyakrabban élje­
nek vétójogukkal./mti/
18./^p

'

és isme re tterjesztő társulat....:-4 ..között a tudományos Sí116S
■

/mti/
18.05/p -35-
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bb 61. pályaválasztási hetek pest megyében a mezőgazdasági szak­
munkásképzés jegyében

bam/mné/ny kz hgy 1978 október 5.

a pest megyei pályaválasztási intézet felkérte a mezőgazda- 
sági üzemeket és termelőszövetkezeteket, mérjék fel hány ifjú 
szakmunkásra lesz szükségük három esztendő múlva,mert az igények 
ismeretében kezdik meg a pályaválasztási hetek ismertető sorozatát,

hogy minél több általános iskolás vá-amelynek nyilvánvaló célja, --------------------- ---------------------- --------------  ■
Lassza hivatásául az állattenyésztést, a növénytermesztést és a 
kapcsolódó szakmákat.

ezt a célt szolgálja a csütörtökön nagykörösön megnyílt 
,, mesterségek dicsérete,, cimü kiállítás is., az^arany jános. 
múzeumba látogatók megismerkedhetnek a mezőgazdasági és élelmi- 
szeripari szakmákat képző pest megyei intézmények és iskolák ele­
iével, az egykori szerszámokkal és a ma nagyüzemeinek korszerű mun­
kaeszközeivel. a pályát választó fiuk és lányok összehasonlít-, 
hatják a múltat és a jelent, meggyőződhetnek arról, hogy korunk 
mezőgazdasági szakmái már nem emlékeztetnek a régi paraszti, tes- 
tet-íelket gyötrő munkára.

a pályaválasztási hetek nyitó napján a toldi miklós szak- 
középiskolában bemutatták azt a műsort,amelyet bárányi ferenc, 
józsef attila-dijas költő állított össze ki-ki maga mesterséget 
címmel a munka, a hivatás szépségéről, a gyermekié lekre ható, ér­
zelem-és értelemgazdag műsort a megye legjobb irodalmi színpadai 
mutat jákj. be pest megye városaiban, járásainak központjában, me- 
gyeszerte ankétok, üzemlátogatások, előadások segítik elő, hogy 
a pest megyében szakmunkásképzésre jelentkező mintegy 2500 fiatal 
ne csak a divatszakmákat válassza, hanem a megnövekedett igények­
nek megfelelően a rendkívül sokágú mezőgazdasági és élelmiszer- 
ipari pályákat is./mti/

A hnQjoí

bb 62. Luigi nono

zf-né/ny pr hgy

a világhírű kommunista zeneszerző - aki a magyar zeneművészek 
szövetsége vendégeként tartózkodik budapesten - es Luigi pesta- 
lozza zenekritikus csütörtökön a szövetségbe látogatott, az el­
nökség nevében kroó györgy köszöngötte a vendégeket, válaszában 
lugi nono,kulturális kapcsolataink jelentőségét
hangsúlyozta, az olasz muzsikusok baráti beszélgetésen ismerked­
tek meg zenei életünk képviselőivel és a magyar zenekultúra hely­
zetével./mti/

1978 október 5.

-37-18.35/ny
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bb.58. a dr. schultheisz emil , 

zfné/pr/p hgy

egészségügyi miniszter vezette küldöttség- rövid látogatása után 
csütörtökön hazaérkezett Stockholmból.

/mti/

bb.59. dudás jull# kiállítása -épitőmunkásoknak

1978. október 5.

1978. október .5.1

ráö/kz/p hgy

galgamácsai lakodalom színes forgatagát ábrázoló gyönyörű 
meghívó invitálta a komárom megyei állami építőipari vállalat dol­
gozóit vankóné dudás juli tatabányai bemutatkozására.a vállalat 
művelődési központjában nyitották meg csütörtökön a híres paraszt­
festőasszony ,a népművészet mesterének kiállítását, galgamácsa 
népszokásait, ünnepeit,dolgos hétköznapjait ábrázoló 
40 festményét állították ki.a népszokások hü krónikása elvitte 
tatabányára szép cserépedényeit, festett tányérjait is. meg­
hívták a kiállítás megnyitására a festőasszonyon kívül a galga­
mácsai népi együttes tagjait is,akik bemutató műsort tartottak 
az épitőmunkásoknak./mti/

-
(=:

bb.60. évadnyitás az egri gárdonyi géza színházban 

kov/is/p hgy 1978. október 5.

az egri gárdonyi géza színházban csütörtökön este 
nyitották meg az idei évadot.az első bemutató előadáson goethe: 
clavigo cimü kétfeLvonásos színmüvét Láthatta a közönség 
szűcs jános rendezésében, a színház idei programjában tiz bemu­
tató előadás szerepel./mti/
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folyt/pbb.64./a belföldi

48. vízgazdálkodási bizottság
49. elhunyt kazamity györgyné
50. munkavédelmi tanácskozás
51. japán szakszervezeti küldöttség
52. filmbemutató
55. CSalÓ j
54. mahart-közlemeny
55. germanus gyula
56. elutazott a brüsszeli tanács küldöttsége
57. szerk.figy.a 2.sz.hirre
53. hazaérkezett schultheisz emil
59. dudás julié kiállítása
60. évadnyitás
61. pályaválasztási hetek
62. Luigi nono látogatása
63. kubai idegenforgalmi miniszter
64. hirjegyzék

/mti/

Ibb.63. budapestre erkezett a kubai idegen forgalmi miniszter

Pá/p sl hgy 1978. október 5.

. csütörtökön budapestre érkezett j.gon gora kubai idegentől 
galmi miniszter,a kubai országos idegenforgalmi intézet vezetője, 
sághy vilmos belkereskedelmi miniszter,valamint j. gongora meg­
beszélést folytatott a két ország közötti idegenforgalom idősze­
rű kerdéseiről,a magyar belkereskedelmi minisztérium és a kubai 
országos idegenforgalmi intézet közötti műszaki-tudományos együtt­
működésről./mti/ te/'

temlbb.64. a belföldi szerkesztősé g híreinek jegyzéke 1078. 
október 5-én 13-18 óráig

szk/p hgy

SÜ
11

1 I

1978. október 5.

21. debreceni ruhák Párizsban
22. márta ferenc nyilatkozata /1-& \cv-f
23. a minisztertanács ülése
24. nagyberuházások
25. ndk fogadás
26. értelmiségiek tanácskozása Í1-* lat/
27. jövőkutatási konferencia ' /
28. diszpécser telefon
29. megbízólevél átadás
30. tolsztoj emlékülés
31. külügyi szóvivő
32. petőfi japán nyelven //-4 -ia/ f
33. szántó-verseny
34. tanácskozás noszf-ról fa-fi jw-(
35. aranyérmes újítók J
36. halálos baleset
37. nemzetiségi aktíva 
33. fock

.tapasztalatai
bb.65. idő járás jelentési

1978. október 5.gg/p hgy

a meteorológiai intézet jelenti október 5-én,csütörtö-■:>

kön 19 órakor:

s

%

változékony idő

várható időjárás az ország területére péntek estig: vál­
tozóan felhős idő lesz,legfeljebb egy-két helyen várható eső,zá­
poreső.a többfelé élénk északnyugati,északi szél időnként megerő­
södik.a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-17 fok között 
lesz./mti/

somogybán 
39. szerzői est

gyermekszinházi bemutató /T- ^ - tel'/
41. fogorvosok egyesülete '
42. eégészségünkért
43. kisz-titkárok tanácskozása /

magyar-szovjet -müvészcsere egyezmény 
magyar-mongol barátsági gyűlés

46. fűszerpaprika termesztési tanácskozás/?/-^/
47. fogászati kiállítás J '
/folyt köv./
18.50/p

40.

44.
45.

m

imé

-39-19.00/p
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bb.66. witold lutostawskl a lengyel kultúrában 

k da /pr/p hgy

*: 16
% 1978. október 5.y

witold lutos-fcawskival,a világhírű lengyel zeneszerzővel 
találkoztak tisztelői csütörtökön a budapesti lengyel tájékozta­
tó és kulturális központban.a 65 éves zeneszerző a legjelentő­
sebb lengyel alkotóművész,számos állami dij és kitüntetés birto­
kosa.müvei közül a legismertebbek a velencei játékok, a kis szvit, 
a zenekari concerto,a sziléziai triptychon, valamint a bartók 
emlékére irt gyászzene.

witold lutoslawski müveiből október 9-én,a zeneakadémia 
nagytermében kapnak Ízelítőt az érdeklődők./mti/

1

693

0> '
Vm

a

S

bb.67. faluvégi Lajos teheránba utazott 

i sl/p hgy

:í;
% mf*:;r 1978. október 5.

a magyar-iráni gazdasági együttmüködési^v egyes bizottság 
soron következő, 6. ütésére mohammad reza visual iráni kereske­
delmi miniszternek ,a vegyes bizottság iráni tagozata elnökének 
meghívására faluvégi Lailjos pénzügyminiszternek,a vegyes bi­
zottság magyar tagozataié In őkének vezetésével csütörtökön dele­
gáció utazott teheránba.megtárgyalják a kétferszág közötti gazda­
sági kapcsolatokat és az együttműködés további bővítésének tehe­
tőségeit. /mti/

*
m

i

«I
[X,

bb,68. budapesti művészeti hetek -a prágai pantomim színház 
bemutatója az operettszínházban

t mir/pá/p pr hgy

a hazai színpadokon ritkán Látott műfaj,a pantomim-művé­
szet bemutatójának színhelye volt csütörtökön estefa főváro­
si operettszinház.a budapesti művészeti hetek eseményeként meg­
tartott előadáson a modern pantomim egyik legrangosabb képvi­
selője, ladislav fialka és társulata-a 
nevű prágai pantomim-együttes - mutatta be a nagy előd, minden 
pantomimes példaképének,a múlt században élt pantomim mii vész, 
jan kaspar debureau emlékére összeállított műsorát.
/folyt köv./
19.15/p

■ifi*'
fp
|i 1978. október 5.
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' ••európa-szerte számos sikert aratott együttes budapesti 
előadásának valamennyi müsorszámát vezetőjük koreografálta és rendez­
te - fennmaradt kéziratok és korabeli sajtóbeszámolók alapján re- 
konstuálva a nagy példakép,debureau pantomim-játékait.ugyancsak 
fialka tervezte az előadás"díszleteit és jelmezeit,s ő játszotta a 
főszerepet is.
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az előadást október 6-án és /-én megismétlik./mti/

bb.69. belpolitikai híreink jegyzoktóber 5-én 
18 órától zárásig

1978. október b.P hgy

65. időjárás jelentés
66. witold 1utostawski
67. falu végi Lajos
68. prágai pantomim színház
69. hirjegyzék 
/mti/

21.30/p
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Ikészült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő:bajnok zsolt 
szerkesztette: dosztányi Imre
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